



## УПОЛНОМОЧЕННЫЙ ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА В НИЖЕГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

Кремль, корпус 2, Нижний Новгород, 603082. Сайт upchnn.ru  
Тел./факс (831) 411-87-81. Ombudsman-nnov@yandex.ru

30.01.2019 № 540/94-15  
На № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

По апелляционной жалобе  
Лебедько Ю.Г. на приговор  
Канавинского районного суда от  
13.09.2018

Заместителю председателя  
Нижегородского областного суда  
С.Ю.Прихунову

ул. Студенческая, 23  
Нижний Новгород  
603022

Уважаемый Сергей Юрьевич!

К Уполномоченному по правам человека в Нижегородской области на личном приеме в СИЗО-1 обратилась Лебедько Юлия Геннадьевна.

Приговором Канавинского районного суда г.Нижний Новгород от 13.09.2018 Лебедько Ю.Г. признана виновной по ч.3 ст.158 УК РФ, ей назначено наказание 3 года лишения свободы. 18.01.2019 уголовное дело направлено на апелляционное рассмотрение в Нижегородский областной суд.

Районным судом отказано в предоставлении отсрочки отбывания наказания до исполнения 14 лет грудному ребенку, родившемуся у Лебедько Ю.Г. 10 сентября 2018 года, за 3 дня до вынесения приговора.

Ребенок родился недоношенным, находится на лечении в городской детской больнице № 1. В настоящее время состояние его здоровья удовлетворительное, в то же время он лишен материнской заботы.

У Лебедько Ю.Г. также имеются еще двое малолетних детей – Никита 04.07.2016 г.р. и Артем 16.05.2017 г.р. Дети находятся на попечении мужа Лебедько Сергея, который работает, но испытывает значительные трудности в связи с необходимостью их содержания и воспитания. Уполномоченным направлялось обращение главе администрации Канавинского района с просьбой об оказании комплекса мероприятий по социальной поддержке данной семьи. Согласно ответу главы администрации М.С.Шарова, семья была проверена в рамках «социального патруля», признана находящейся в трудной жизненной ситуации, ей будет оказана социальная помощь.

ЭКСПЕДИЦИЯ  
Вх. № 22-619  
Дата 05.02.19  
Нижегородский областной суд

Наряду с этим, ущерб от преступления потерпевшим со стороны Лебедько Ю.Г. полностью возмещен (украденные вещи возвращены хозяевам), осужденная активно способствовала раскрытию преступления.

Кроме того, предусмотренная статьей 82 УК РФ отсрочка отбывания наказания до исполнения ребенку 14 лет не аналогична амнистии либо условно-досрочному освобождению. Данная отсрочка ориентирует осужденного на правопослушное поведение, может быть отменена как в случае совершения нового преступления, так и в случае уклонения от обязанностей по воспитанию ребенка.

В связи с изложенным считаем возможным просить об ускоренном апелляционном рассмотрении данного уголовного дела и об удовлетворении просьбы осужденной и адвоката Колосова А.Ю. о применении указанной отсрочки.

Приложение на 1 л.: ответ М.С.Шарова.

  
Заместитель Уполномоченного



Е.В.Барышникова



**НИЖЕГОРОДСКИЙ  
ОБЛАСТНОЙ СУД**

ул. Студенческая, 23,  
г. Нижний Новгород, 603951  
тел.: (831) 421-89-99  
факс: (831) 421-89-86  
[oblsud.nnov@sudrf.ru](mailto:oblsud.nnov@sudrf.ru)

Заместителю Уполномоченного по  
правам человека в Нижегородской  
области

Е.В. Барышниковой

603082, г. Нижний Новгород, Кремль,  
корпус 2

06.02.2019 № 22-619

На № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

В ответ на Ваше обращение от 30 января 2019 года, поступившее в Нижегородский областной суд 05 февраля 2019 года, по уголовному делу в отношении Лебедько Ю.Г., сообщаю следующее.

В соответствии со ст. 10 Закона Российской Федерации от 26 июня 1992 года № 3132-1 (в редакции от 12 ноября 2018 года) «О статусе судей в Российской Федерации» всякое вмешательство в деятельность судьи по осуществлению правосудия преследуется по закону.

Не допускается внепроцессуальное обращение к судье по делу, находящемуся в его производстве, либо к председателю суда, его заместителю, председателю судебного состава или председателю судебной коллегии по делам, находящимся в производстве суда.

Под внепроцессуальным обращением понимается поступившее судье по делу, находящемуся в его производстве, обращение в письменной или устной форме, не являющихся участниками судебного разбирательства государственного органа, органа местного самоуправления, иного органа, организации, должностного лица или гражданина в случаях, не предусмотренных законодательством Российской Федерации, либо обращение в не предусмотренной процессуальным законодательством форме участников судебного разбирательства.

Согласно ч. 3 ст. 8.1 УПК РФ информация о внепроцессуальных обращениях граждан, поступивших председателю суда, по находящимся в производстве суда делам, подлежит преданию гласности путем размещения данной информации на официальном сайте суда в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и не является основанием для проведения процессуальных действий или принятия процессуальных решений.

Проверка законности и обоснованности приговоров, определений и постановлений, принимаемых нижестоящими судебными инстанциями, осуществляется в установленном законом порядке вышестоящими судебными инстанциями.

Действующее законодательство предусматривает специальные процедуры апелляционного, кассационного и надзорного производства по разрешению обращений участников судебного разбирательства, в которых выражено несогласие с судебными актами и с содержащимися в них выводами суда относительно обстоятельств дела.

В случае несогласия с судебными решениями по вышеуказанному уголовному делу лица, наделенные такими процессуальными правами, вправе в дальнейшем обжаловать их в порядке, установленном уголовно – процессуальным законодательством РФ.

Заместитель председателя суда



С.Ю. Прихунов

Безруков О.А.  
(831) 421-86-07